
Legyenek a súlyok mér®számai a1, a2, . . ., a13. A feltételb®l következik, hogy bármilyen 12 súly összege páros

szám, mert két egyenl® egész szám összege. Tekintsünk két olyan 12 súlyból álló 
soportosítást, amelyek 11 súlyban

megegyeznek és 
sak egyben különböznek. Pl.: a1+ a2+ a3+ . . .+ a11+ a12 és a1+ a2+ a3+ . . .+ a11+ a13. Minthogy

mind a két összeg páros szám, különbségük a13 − a12 is páros. Vagyis a13 és a12 egyenl® párosságúak: vagy mindkett®

páratlan, vagy mindkett® páros.

Ez bármely tizenkettes 
soportosításra érvényes, és így a súlyok vagy mind párosak, vagy mind páratlanok. A

legkisebb mér®szám legyen ai. Vonjuk ki az a1, a2, . . ., ai, . . ., a12, a13 sorozatból az ai-t, ekkor az

a1 − ai, a2 − ai, . . . , 0, . . . , a13 − ai

számsorozatot nyerjük. Az el®bbiek szerint a sorozat minden tagja páros, és továbbra is igaz a jellemz® tulajdonság,

hogy bármely 12 súly két egyenl® súlyú hatos 
soportra osztható, hisz bármely 6 súly összege ugyanannyival 
sökkent.

Tegyük fel, hogy nem minden különbség 0. Osszuk el a sorozat minden egyes tagját 2-vel, az új sorozat is rendelkezik

a jellemz® tulajdonsággal. Ha az új sorozat minden tagja páros, akkor ismételjük meg az eljárást. Véges számú lépés

után valamely tag már nem osztható 2-vel, a hányados páratlan szám. Tehát az új sorozat tartalmazza a 0-t és legalább

egy páratlan számot. Azonban a jellemz® tulajdonsággal továbbra is rendelkezik, ezért tagjainak egyenl® párosságúnak

kell lennie. Ellentmondásra jutottunk, mert a sorozatban el®fordul páratlan szám is, de páros is, a 0; tehát az a1 − ai,

a2 − ai, . . ., 0, . . ., a13 − ai sorozat minden tagja 0, vagyis a súlyok mér®számai mind egyenl®k.

Megjegyzés: Az állítás nem 
sak 13 súly, hanem akármennyi (természetesen 12-nél több) esetén is igaz, hisz

közülük, az elmondottak szerint, bármely 13 súly egyenl®.
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